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Προς 
κ. Γεώργιο Στασινό 
Πρόεδρο ΤΕΕ 
Νίκης 4, Αθήνα 10563 
 
 

Συνάδελφε Πρόεδρε, 

 

Η νέα υπηρεσία φοροτεχνικής υποστήριξης προς τους µηχανικούς, µέλη του ΤΕΕ, είναι 

µια αξιέπαινη πρωτοβουλία ιδιαίτερα χρήσιµη και ελπιδοφόρα για να αντιµετωπιστούν 

προβλήµατα και δυσλειτουργίες στην καθηµερινή άσκηση της επαγγελµατικής µας 

δραστηριότητας. 

 

Θεωρούµε αναγκαίο να σας θέσουµε δυο σηµαντικά θέµατα, µεταξύ πολλών άλλων, 

που αντιµετωπίζουν πολλοί συνάδελφοι και που θα µπορούσε η νέα υπηρεσία να 

επεξεργαστεί κατάλληλα, ώστε να έχουµε σύντοµα αποτελέσµατα. 

 

1. Τραπεζικοί λογαριασµοί κατάθεσης αµοιβών    

Είναι γνωστό ότι οι Μηχανικοί διατηρούν υποχρεωτικά στην Εθνική Τράπεζα Ελλάδος 

για την είσπραξη των αµοιβών τους, ατοµικούς ή εταιρικούς Τραπεζικούς 

Λογαριασµούς. Σε αυτούς τους λογαριασµούς κατατίθενται υπέρ των Μηχανικών -και 

πιστοποιείται έµπρακτα η πληρωµή τους- οι αµοιβές για τις µελέτες ιδιωτικών έργων µε 

τον αναλογούντα Φ.Π.Α.  

Παράλληλα, είναι γνωστό το µέτρο «της κατάσχεσης» των τραπεζικών Λογαριασµών 

από τις Υπηρεσίες του Υπουργείου Οικονοµικών για ληξιπρόθεσµες οφειλές. Στην 

περίπτωση αυτή βέβαια οι επιπτώσεις για τους Μηχανικούς είναι πολύ περισσότερες: 

• Απώλεια αµοιβής, που σε πολλές περιπτώσεις είναι το µοναδικό οικογενειακό 

εισόδηµα των επαγγελµατιών και µάλιστα, χωρίς να σταθµίζεται η ύπαρξη καµιάς 

άλλης ιδιαίτερης ανάγκης, βιοποριστικής ή επαγγελµατικής.  



• Οι «κατασχέσεις» των χρηµατικών ποσών δεν αφορούν µόνο τα πιθανά έσοδα ή 

κέρδη των Μηχανικών. Στα ποσά αυτά συµπεριλαµβάνονται εκ των πραγµάτων και 

τα έσοδα / αµοιβές των διάφορων συντελεστών, που συµµετέχουν στην παραγωγή 

του έργου των µελετών, µε ευνόητες τις αλυσιδωτές παρενέργειες.   

• Απώλεια και κατάσχεση -µαζί µε τις αµοιβές- και των κρατήσεων, φόρων ή 

εισφορών, που ποσοστιαία αναφέρονται στις αµοιβές και δηµιουργία πρόσθετων 

προβληµάτων / υποχρεώσεων στους επαγγελµατίες, που έχουν ήδη µειωµένη 

φοροδοτική ικανότητα.  

• Τέλος, η άρση του «µέτρου» της κατάσχεσης ενός Τραπεζικού Λογαριασµού, που 

τόσο εύκολα επιβάλλεται, είναι µια ιδιαίτερα γραφειοκρατική διαδικασία.  

 

2. Αποκλεισµός από την έκδοση φορολογικής ενηµερότητας 

Πληθαίνουν οι διαµαρτυρίες µελών, που µετά τη ρύθµιση των χρεών τους µε το 

Ν.4321/2015 και παρά του ότι εκπληρούνται σχετικά όλες οι υποχρεώσεις, δεν τους 

χορηγείται η απαραίτητη για την απρόσκοπτη άσκηση του επαγγέλµατός τους, 

φορολογική ενηµερότητα. Με αιτιολογίες ασαφείς, που έχουν άµεση σχέση µε την 

προσωπική κρίση και τις όποιες «επιφυλάξεις» των αρµοδίων για την τήρηση της 

ρύθµισης και ας είναι άλλες οι προβλέψεις στο άρθρο 11 του συγκεκριµένου Νόµου. 

 

Την τρέχουσα περίοδο η άσκηση της επαγγελµατικής δραστηριότητας των µελών µας 

γίνεται µε πολύ δυσµενείς όρους και προοπτικές. Οι πληρωµές της όποιας αµοιβής για 

εκτελεσµένες εργασίες αφορούν το οικογενειακό εισόδηµα των δικαιούχων και την 

ικανοποίηση αναγκών βιοπορισµού των όπως επίσης και κάποιες άλλες πολύ σοβαρές 

υποχρεώσεις. Η µη χορήγηση Φορολογικής Ενηµερότητας και ο αποκλεισµός των 

επαγγελµατιών µας από τη δυνατότητα ανάληψης των αµοιβών τους -µε αιτιολογία την 

απαρέγκλιτη προτεραιότητα εξόφλησης των χρεών τους- δεν έχουν καµιά σχέση µε τα 

προβλήµατα, που βιώνει η παραγωγική µας βάση και οδηγούν σίγουρα σε χειρότερες 

καταστάσεις. Εάν οι ελεύθεροι επαγγελµατίες µας σήµερα αποκλείονται από την 

άσκηση της επαγγελµατικής τους δραστηριότητας οι επιπτώσεις για την Εθνική µας 

Οικονοµία, τους πολίτες και τη χώρα µας θα είναι καταστροφικές.     
  

Ο Πρόεδρος 

 
 

 

Αθανάσιος Λυκόπουλος 
 
Κοινοποίηση  
Περιφερειακά Τµήµατα ΤΕΕ 


